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ВПЛИВ ЗАСОБІВ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖЕННЯ  

НА ОРГАНІЗМ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

Актуальною проблемою сьогодення є збереження здоров’я дітей, форму-

вання у них світогляду, спрямованого на його збереження, оволодіння навич-

ками здорового способу життя та безпечної поведінки, створення умов для 

гармонійного розвитку душі і тіла. Молодший шкільний вік – це період фізіоло-

гічного, психологічного, соціального становлення особистості. Основи здоров’я 

закладаються в період раннього та дошкільного дитинства. Тож збереження 
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та зміцнення здоров’я кожного малюка є одним із пріоритетних завдань сус-

пільства, сім’ї та дошкільного закладу. 

Здоров’я – найбільша цінність не лише окремої людини, а й усього сус-

пільства. Тому одним із провідних напрямів розвитку освіти в Україні є збере-

ження здоров’я дітей, що визначає ступінь їх життєздатності, життєтворчості, 

можливості реалізувати свої потенційні біологічні та соціальні функції. Здо-

ров’я дітей – одне з основних джерел щастя, радості і повноцінного життя 

батьків, вчителів і суспільства. Сучасне суспільство вже має нову дитину, вихо-

вану вуличним та віртуальним світом комп’ютерів і телевізорів [1]. Байдужість, 

жорстокість, егоїзм, відчуття неповноцінності, бездуховність, з ослабленим 

здоров’ям, низьким духовним розвитком, порушеною психікою – ось далеко 

не ввесь перелік відбитку сучасного часу. А звідси і низька успішність, апатія 

та пасивність до навчально-виховної роботи учня в школі. 

Людина майбутнього – це насамперед розумна, сильна, добра і просто 

здорова особистість. Тільки здорова, всебічно розвинена, освічена людина здат-

на бути справжнім творцем власної долі і долі своєї країни. Здоров’я людей 

належить до глобальних проблем, тобто таких, які мають життєво важливе 

значення для всього людства. 

З даних медичних карток учнів шкіл м. Полтави зрозуміло, що вже на-

прикінці дошкільного віку в 19–24 % дітей реєструють хронічні захворювання. 

Патологічні відхилення в роботі опорно-рухового апарату мають 36–38 % 

дітей, носоглотки – 21–25 %, нервової системи – 27–32 %, алергічні прояви 

реєструють у 20 % дітей. 

Здоров’я – це власна цінність людини, що дозволяє повноцінно проявляти 

себе за допомогою стійкого біологічного, соціального, психологічного станів 

у будь-якому виді діяльності (навчальній, професійній, спортивній тощо). Тому 

поняття «здоров’язбереження молоді» трактуємо як цілеспрямовану, усвідом-

лену, мотивовану діяльність молоді щодо збереження свого фізичного, психіч-

ного, духовного і соціального здоров’я як ціннісної основи для самореалізації 

у професійній діяльності [2]. Здоров’язбереження молоді є тим специфічним 

соціальним явищем, що спрямоване на створення умов для успішної освітньої 

діяльності без шкоди для здоров’я учасників цього процесу. Сьогодні, на жаль, 

не існує масової стимулюючої роботи з молоддю щодо налаштованості на здо-

ров’язбереження, що, як ми вважаємо, поступово призводить до погіршення 

стану здоров’я молодих людей, оскільки основну частину свого дозвілля молодь 

проводить біля комп’ютера або телевізора як основних джерел інформації [2]. 

Здоров’язберігальна технологія – це побудова послідовності факторів, які 

попереджають руйнування здоров’я при одночасному створенні системи спри-

ятливих для здоров’я дитини умов [1]. 
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Поняття «здоров’язберігальна технологія» поєднує всі напрями діяльнос-

ті навчальних закладів щодо формування, збереження та зміцнення здоров’я 

дітей. 

Під здоров’язберігальними технологіями вчені пропонують розглядати: 

 сприятливі умови навчання дитини у школі (відсутність стресових 

ситуацій, адекватність вимог, методик навчання та виховання); 

 оптимальна організація навчального процесу (відповідно до вікових, 

статевих, індивідуальних та гігієнічних норм); 

 повноцінний та раціонально-організований руховий режим дитини [2]. 

Упровадження здоров’язберігальних технологій в освітній процес пов’я-

зане з використанням медичних (медико-гігєнічних, фізкультурно-оздоровчих, 

лікувально-оздоровчих), соціально-адаптованих, екологічних здоров’язбері-

гальних технологій та технологій забезпечення безпеки життєдіяльності. 

Здоров’язберігальні технології дають змогу: 

 сформувати соціальну зрілість майбутнього випускника; 

 забезпечити можливість кожному учню реалізувати свій потенціал; 

 зберегти і підтримати фізіологічне здоров’я дитини. 

Здоров’язберігальні технології навчають дітей жити без конфліктів, зміц-

нювати, зберігати своє і цінити чуже здоров’я. Ці технології прищеплюють 

дітям принципи здорового способу життя, посилюють мотивацію до навчання. 

Отже, історичний аспект розвитку проблеми здоров’язбереження молоді 

свідчить, що в періоди розвитку людства, які характеризуються спрямованістю 

на єдність духу і тіла людини, система здоров’язбереження була високоефек-

тивною. У наш час необхідно реформувати систему фізичного виховання мо-

лоді в такий спосіб, щоб визначити нові засоби заохочення і стимулювання її 

фізичної активності, які б допомогли зупинити регресування і погіршення стану 

її здоров’я, що неможливо без формування у молоді культури здоров’язбере-

ження як світоглядної орієнтації. 

Для вирішення проблеми формування здоров’язберігальної функції осо-

бистості дитини необхідно поєднати зусилля педагогічного колективу до-

шкільного навчального закладу щодо створення системи науково-методичного 

забезпечення освітнього процесу, заснованого на застосуванні нових інформа-

ційних технологій з адекватними заходами подолання негативних стереотипів 

у сімейному вихованні. 
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СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ ВОЛЕЙБОЛУ 

Ефективна модернізація конфігурації розвитку фізичної культури та спор-

ту будується на застосуванні інноваційних технологій. У процесі реорганізації 

досить значну роль займає саме комп’ютеризація цієї сфери та впровадження 

інноваційних педагогічних технологій, оскільки базові навики з волейболу для 

студентів залишаються на сьогодні на досить рівні, що і зумовило актуальність 

теми [1, с. 58]. 

Нині навчальні програми з усіх предметів переобтяжені. Фізична активність 

студентів обмежена внаслідок зростаючого розумового й емоційного наванта-

ження, яке може стати основою виникнення психосоматичних захворювань. 

Тренування з волейболу, які включені в систему фізичного виховання, можуть 

сприяти оптимізації відновлювальних процесів в організмі людини [2, с. 144]. 

Сучасний волейбол є надзвичайно цікавою і видовищною грою. Це силові 

подачі, потужні нападаючі удари, удари біля сітки та із задньої лінії, дії в за-

хисті і під час блокування, складні техніко-тактичні дії за участю гравців пе-

редньої та задньої лінії [4, с. 25]. На онові емоційного базису волейбол впливає 

не лише на фізичний розвиток, а й є засобом активного відпочинку. 

Викладач повинен бути готовим на постійній основі вдосконалювати влас-

ну педагогічну діяльність, внутрішні засоби та методи, які можуть забезпечити 

готовність до ефективних тренувань. Варто зазначити, що волейбол входить 

до найоптимальніших видів рухової активності та володіє зміцнювальною, 

оздоровчою та психологічною дією. 

У сучасному волейболі побудова техніко-тактичних моделей змагальної 

діяльності виконується за допомогою аналізу відеозаписів спортсменів висо-

кої кваліфікації, а також даних комп’ютерно-імітаційного 3d-моделювання 

тактичних дій як одного волейболіста, так і всієї команди. 

Основними аргументами на користь комп’ютерних технологій навчання 

є наочність, інтерактивність, можливість використання комбінованих форм 


